Казахстан — удивительное государство Центральной Азии! Славится оно своей природой, участвовать в сохранении которой должен каждый человек и гражданин.

На территории страны развиты водно-болотные системы, встречаются горные хребты и разные виды ландшафтов. Для сохранения местных особенностей с первой половины прошлого века в Казахстане начали создавать охраняемые территории.

Рассмотрим некоторые из них.

Самый первый из созданных в стране заповедников — Аксу-Жабаглинский. Он расположен на территории Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана. В Казахстане он расположен на пересечении Жамбылской и Туркестанской областей. Именно Аксу-Жабаглинскую заповедную зону считают самой красивой в стране. Здесь есть прекрасные хвойные леса, необычная горная растительность, более двадцати трех плодоносных деревьев, да и цветов здесь растет немало, так что с весны до осени этот край выглядит крайне пестро и удивительно. Здесь проживает много млекопитающих, из которых 10 видов занесено в Красную книгу страны. Снежный барс, сурок Мензбира и подвид архара находятся под особо пристальным вниманием. Но самое главное, именно в этом заповеднике в котловане Каскабулак можно будет увидеть каменную галерею с наскальной живописью самых древних людей.

Не менее знаменитым заповедником Казахстана является Коргалжынская заповедная зона, созданная на территории Акмолинской и Карагандинской областей. На его территории находятся озера Коргалжын, Тенгиз и речка Нура. Собственно, именно из-за охраны водно-болотных угодий и их прибрежной территории и был создан этот заповедник. В этом заповеднике растет огромное количество степной и водной растительности, проживает около 250 видов птиц и 36 видов млекопитающих. А с недавних пор здесь обитает еще и розовый фламинго, который стал почетным символом заповедной зоны.

Территория Наурзумской заповедной зоны особенно разнообразна. Здесь есть пресные и соленые водоемы, необычный бор, который разместился на бугристых эоловых песках, сухие луга, ковыльные степи, сосновый бор. А еще здесь растут такие виды растений, как киргизская береза, наголоватка мугоджарская, тюльпан Шренка, росянка и тонконог, занесенные в Красную книгу. Здесь обитает много животных и птиц, среди которых 44 вида пернатых включены в Красную книгу.

В Восточно-Казахстанской области находится Маркакольский заповедник. Его символом является ускуч — рыба, обитающая в озере Маркаколь. Удивительны достопримечательности этой заповедной зоны! Здесь можно найти крутую Зайсанскую впадину, живописный Мраморный перевал, пасеку с вкуснейшим и ароматным алтайским медом, луга, темно-хвойные леса, каменистые тундры и еще много других ландшафтов, от которых захватывает дух. К тому же здесь можно увидеть птиц и млекопитающих, среди которых имеется даже снежный барс, занесенный в Красную книгу.

Самым молодым заповедником Казахстана является Каратауская заповедная зона. Этот заповедник располагается в Южно-Казахстанской области в самом центре хребта Каратау. Примечательна зона тем, что знаменитый польский ученый Томас Сулей смог обнаружить на ее территории артефакты, возраст которых достигал целых 150 тысяч лет.

Представители фауны здесь также впечатляющи. В заповеднике водятся каменная куница, горный баран, орел-карлик, балабан — все они занесены в Красную книгу и находятся под охраной Комитета охотничьего и лесного хозяйства.

Так, на территории заповедников Казахстана имеются особенные экосистемы с нетронутой природой, которые находятся под охраной государства.

Текст содержит ответ на вопрос

- 1) С какой целью был создан Коргалжынский заповедник?
- 2) Какие птицы Наурзумского заповедника занесены в Красную книгу?
 - 3) Какие птицы обитают в Маркакольском заповеднике?
- 4) Какие виды цветов можно встретить в Аксу-Жабаглинском заповеднике?